

VTT krónika, 2001–2002

Amikor előző, 1999–2000-es évkönyvünk az olvasók kezébe került, még nem sejtettük, hogy milyen mélyreható változások előtt áll Társaságunk, és az új kihívásokra milyen válaszokat adunk.

A 2001-es év a megszokott mederben indult. Első nagyrendezvényünk a XXXII. Közvilágítási Ankét volt, amelyet Nyíregyháza-Sóstón szerveztünk közösen a MEE nyíregyházi szervezetével. Az utóbbi évek legsikeresebb ankétját sikerült megszervezni, a helyi szervezet kiváló együttműködésével. A 180 résztvevő két külföldi és számos hazai előadó szakmai előadását hallgathatta meg. Az ankét sikerességéhez hozzájárult a 10 szakcég kiállítása is. A kétnapos szakmai rendezvény után egy napos észak-erdélyi fakultatív kirándulás következett. A kirándulás jó hangulatáról a kiváló idegenvezető és erdélyi barátaink gondoskodtak. Ezen az ankéton mutattuk be először a VTT emblémáját, amelyet Z. Erdei Anna grafikusművész tervezett, és amelyet az ankét résztvevői kítűzhető jelvény formájában is megkaptak. Az a tény, hogy saját logónk van, jelképezi önállóságunkat, és egyben megerősíti a MEE-vel való összetartozásunkat.

Néhány éve már, hogy a végzős világítástechnika szakos hallgatók rendszeres lehetőséget kapnak első szakmai bemutatkozásukra a Hallgatói ankétek keretében. A hallgatói ankétek célja kettős: az

esetenként komoly kutatómunkát igénylő szakdolgozatok téziseinek szélesebb körű megismertetésén túl a rendezvénynek állásbörze jellege is van, segítheti az ifjú mérnökök és leendő munka-

kaadójuk egymásra találását. A 2001 májusában megtartott Hallgatói Ankéton 8 ifjú kollégánk tartott rövid előadást, míg 7-en poszteren mutatták be szakdolgozatukat. Valamennyien a Budapesti Műszaki

Főiskola (Kandó Villamosmérnöki Karának) végzős hallgatói voltak. A legjobb előadókat az őszi ankétra is meghívtuk, hogy munkájuk eredményét a szélesebb szakmai közvélemény is megismerje.

A világítástechnikai szakma két évente visszatérő jelentős eseménye a milánói vásár, melyen a világ vezető gyártói mutatják be újdonságaikat. A VTT ez alkalmából 2001 májusában nagysikerű autóbuzos társasutazást szervezett a kiállítás megtekintésére.

2001 nyarán rendezték meg a soron következő LUXEUROPA Konferenciát az izlandi Reykjavikban. A rendezvény igazgatóságának tagja volt dr. Horváth József. A konferencián 11 magyar kollégánk vett részt, közülük előadóként dr. Majoros András, poszterrel Némethné dr. Vidovszky Ágnes és Déri Tamás szerepelt.

A VTT eddigi fennállása alatt a legnagyobb vállalkozására hosszú előkészítő munka után 2001 augusztusában kötött szerződést. A világméretű ELI program (Efficient Lighting Initiative, azaz Haté-





A VTT koszorúja a Vereckei hágón

kony Világítási Kezdeményezés) hazánkban is kezdeményezte belsőtéri világítások energiahatékony korszerűsítésének előmozdítását. A program keretében szakemberek világítástechnikai továbbképzését, valamint vállalkozók felkészítését vállaltuk el. A távoktatási programba összesen 193-an kapcsolódtak be. A négy helyszínen, Szegeden, Pécsen, Miskolcon és Budapesten megszervezett előadásokat egyéni tanulás, szakdolgozat készítése és vizsga követte. A résztvevők a tananyagot CD-n kapták meg. Az oktatási anyag elkészítésében részt vett Arató András, dr. Borsányi János, Buczny Greg, Jób Viktor, dr. Lantos Tibor, Nagy János, Némethné dr. Vidovszky Ágnes, és az ekkor már súlyos beteg Pollich János. A tanfolyamot 151-en végezték el sikeresen, akik megkapták az IFC által biztosított jogosultságokat. Az oktatási programban előadóként, tesztkészítőként, javító-

ként, szakdolgozat bírálóként számos további tagtársunk vett részt, akik nagyban hozzájárultak a program sikeres teljesítéséhez. Tagtársainkon kívül több ismert külső szakértőt is felkértünk gazdasági, projektfejlesztési, finanszírozási, adózási stb. témákban előadónak. Összesen 32-en dolgoztak az oktatási program lebonyolításában.

Társaságunk tagjainak egy kis csoportja szeptemberben Kárpátaljára kirándult, Némethné dr. Vidovszky Ágnes és Gyöngyösi Géza vezetésével. Ungváron meglátogatták a helyi Áramszolgáltató Vállalatot és alkalmuk volt találkozni kárpátaljai szakemberekkel. A VTT nevében megkoszorúzták a Vereckei-hágónál található emlékmű-maradványt. Valamennyien élményekben és látottakban gazdagodva tértek haza e felejthetetlen szépségű tájegységről.

A 2001. októberi, őszi anketunkon 152-en vettek részt. Az anket szakmai szervezője ezúttal is Böszörményi Béla volt, a rendezvényszervezéssel a MEE titkárságát bíztuk meg. A rendezvény sikeressége a szervező munkájának, az elhangzott előadások sokszínűségének és magas színvonalának tulajdonítható. Erre az alkalomra jelentette meg társaságunk a Világítástechnikai Kislexikont. A világítástechnika teljes területét felölelő szaklexikon a kb. 500 címszó mellett az angol és



XXXIII. Közvilágítási Anket, Kalocsa

német megnevezéseket is tartalmazza, így azt háromnyelvű szótárként is lehet használni. A Nagy János főszerkesztő mellett működő, Arató András, dr. Borsányi János, Eperjessy Mária, dr. Lantos Tibor, Némethné dr. Vidovszky Ágnes, Poppe Kornélné, ifj. Török Béla összetételű szerkesztőbizottság másfél éves munkájának gyümölcsét a szakma pozitívan fogadta. A nyomtatott 3000 példány nagy része már elfogyott.

2001 novemberére bizonyossá vált, hogy az 1927-ben létesült Eötvös utcai Világítástechnikai Állomás, amely a VTT és elődszervezetei számos rendezvényének adott helyet, a CIE nemzeti bizottságának székhelye volt és a világítástechnikával foglalkozó hazai szakembereknek szinte második otthonává vált, bezárja kapuit. Az ELI program kapcsán társaságunk olyan anyagi források birtokába került, hogy tárgyalásokat kezdtünk a helyiség tulajdonosával, a VI. kerületi Önkormányzattal a helyiség bérletéről. Elképzeléseink szerint a műemléki védettségű Állomás számos korábbi funkcióját megtartotta volna, és az Elektrotechnikai Múzeum világítástechnikai gyűjteménye is itt kapott volna méltó helyet. Sajnos, elképzeléseink zátonyra futottak, és a társadalmi érdekek ismét alulmaradtak az egyéni, vállalkozói érdekek mögött.

2001. november 13-án a Budapesti Kongresszusi Központban az ELI program keretében Világítási Nap rendezvényt szerveztek, melybe aktívan bekapcsolódtunk. A program emlékezetes eseménye volt Nagy János előadása, amelyben látványos módon mutatta be a jó és a rossz világításokra vonatkozó alapvető tudnivalókat. A VTT jogi tagjai a rendezvényen ingyen jelenhettek meg kiállítóként. Közülük 17 cég élt a lehetőséggel. A VTT önálló standon mutatkozott be annak az 500 körüli résztvevőnek, akik



Palicsi csoportkép

elsősorban közintézmények világításának üzemeltetésével foglalkoztak.

Társaságunk elnöke, Pollich János 2002. november 22-én súlyos betegségben váratlanul elhunyt. Személyében a magyar világítástechnikai szakma egy kiváló embert és vezető szakteknétyt veszített el. Halála miatt 2001. december 18-ára rendkívüli vezetőségválasztó közgyűlést hívtunk össze. A szavazás eredménye alapján a Társaság megválasztott új vezetőségének névsora és az egyes vezetőségi tagok feladatköre az Évkönyv más fejezetében található meg. E közgyűlésen a VTT történetében első alkalommal tiszteletbeli tagok megválasztására is sor került. A hazai világítástechnika ügyének érdekében kifejtett állhatatos tevékenységük elismeréseként prof. dr. Berta István, Kádár Aba és Lontay Zoltán urakat választottuk tiszteletbeli taggá.

Az új vezetőség egyik első döntése volt, hogy a tagjaink felé történő információáramlást egy rendszeresen megjelenő hírlevéllel is segítsük. A Fény c. hírlevelünk célja tagjaink tájékoztatása, értesítése a szakma fontosabb hazai és külföldi eseményeiről, Társaságunk rendezvényeiről, publikációkról, nemzetközi konferenciákról, szakkiallításokról, személyi hírekről, pályázatokról, és mindarról, amit tagjaink igényként a szerkesztő felé jeleznek. Hirdetést, termékismertetőt nem közöl, azaz reklám jellegű tevékenységet nem

szándékszik felvállalni. A rövid és tömör közlemények mindössze figyelemfelkeltő jellegűek, a szakmai étellel kapcsolatosak. Reményeink szerint e kiadványunk hozzájárul a szakmai közösség megteremtéséhez, sikerül tagságunkat szélesebb körben bevonni társaságunk életébe, tevékenységébe. A szélesebb körű tájékoztatással szeretnénk elérni egy olyan aktív hazai szakmai közéletet, amelynek valamennyi tagunk részese és egyben haszonélvezője is, ezáltal VTT tagságuk nem szorítkozik csupán a tagdíj befizetésére, jobb esetben ezen felül az év végi közgyűlésen való részvételre. A negyedéves gyakorisággal megjelenő hírlevél 2002. I. negyedévében jelent meg először.

Szükségessé vált tagnyilvántartásunk felfrissítése és új tagok toborzása is. Célunk az volt, hogy az elérhetőség és munkahelyek tekintetében naprakész információink legyenek. A szervezetépítő munka eredményeként a kézirat leadásakor 168 a VTT-nél regisztrált, 71 más MEE szervezetben regisztrált egyéni tag és 31 jogi tag adatai szerepelnek nyilvántartásunkban.

A minden hónap utolsó szerdáján esedékes, szokásos cégbemutatók a szorgalmas és kítartó szervező, Déri Tamás munkájának köszönhetően az elmúlt időszakban is folyamatosan megrendezésre kerültek.

2002-ben alakult meg a VTT Tanácsadó Testülete. Ugyancsak ebben az évben alakult meg a VTT Nemzetközi Kapcsolatok Bizottsága is. A bizottság nem zártkörű, várják olyan tagtársak jelentkezését, akik megfelelő nyelvtudással és kapcsolatokkal rendelkeznek ehhez a munkához.

2002 májusában rendeztük meg sorrendben a XXXIII. Közvilágítási Ankétunkat és a hozzá kapcsolódó színvonalas kiállítást, melynek 185 regisztrált résztvevője volt. A rendezvényen 2 külföldi és

12 hazai előadás hangzott el. A szakmai programot egy látványos pusztai lovasbemutató és az azt követő magyaros vacsora egészítette ki. A sok utánajárást igénylő szervezőmunkát ezúttal Pécsi Tivadar és bajai kollégáink vállalták magukra. Az ankét résztvevőinek tájékoztatását a Fény hírlevél ebből az alkalomból megjelent különszáma szolgálta.

Már hagyomány, hogy a mindig más vidéki helyszínen megrendezett ankét-hoz fakultatív program is kapcsolódik. Ez alkalommal vajdasági kirándulásra került sor, a Hajós–Szabadka–Palics–Zombor–Bezdn–Hajós útvonalon. A városnézések mellett délvidéki kollégáink szakmai munkájáról is kaptunk egy rövid tájékoztatót.

A hagyományok mellett az ankétnek több újdonsága is volt. A szervezők úgy gondolták, hogy egy évente más és más helyszínen megszervezésre kerülő rendezvény megérdemel egy szimbólumot, egy „Vándorlámpát”, amely emlékeztet az eddigi helyszínekre és az ott segédkező kollégákra, emlékeztet elődeinkre, és arra a színvonalas munkára, amely hagyományossá tette a Közvilágítási Ankétot. A szakmai tanácskozás befejeztével – ez évtől – a házigazdáknak és egyben társ-szervezőinknek is hagyunk egy „Emléklámpát”, munkájuk elismeréseként. E két szimbólum célja, hogy összetartó kapcsolóként szolgáljon a közvilágítás területén dolgozók között, idézzen fel valamennyiükben kellemes emlékeket és képviselje összetartozásunkat a Közvilágítási Ankétokon még hosszú éveken keresztül. Az ankét másik meglepetése az a kis színes prospektus volt, amely dióhéjban összefoglalta Társaságunk céljait, történetét, szervezetét és kiadványait. A 3000 példányban elkészült szórólap nem titkolt célja, hogy hozzájáruljon ahhoz, hogy minél több, a világítástechnikával foglalkozó szakember csatlakozzon a VTT-hez.

Bevezettük, hogy a szélesebb közérdekűldésre számot tartó rendezvények előtt a média képviselői részére sajtótájékoztatót tartunk. Ennek tudható be, hogy az elmúlt időszakban öröndetesen megsza-
porodott a Társaság munkájáról és a ha-
zai világítástechnika ügyeiről szóló tudó-
sítások száma.

A 2002 júniusában megtartott Hallga-
tói Ankét öröndetes fejleménye, hogy a
korábbi évektől eltérően ezúttal több fel-
sőkztatási intézmény hallgatói is részt
vettek a rendezvényen. A korábban fő-

leg a gyakorlati világítástechnikára össz-
pontosító előadások mellett most a szak-
ma elméleti kérdései, egyéb alkalmazásai,
határterületei is szóba kerülnek. A hall-
gatói ankéton a BMF Kandó Kálmán Vil-
lamosmérnöki Főiskolai Kar, a Budapesti
Műszaki és Közgazdasági Egyetem, a
Semmelweiss Orvostudományi Egyetem
és a Veszprémi Egyetem végzős hallgatói
vettek részt. Az ankéton összesen 11 elő-
adás hangzott el, amelyet a poszter szek-
ció prezentációi egészítettek ki.

Arató András



Látogassa rendszeresen
megújuló honlapunkat:

www.vtt.mee.hu

RÉSZLETESEBB INFORMÁCIÓT SZEREZHET TÁRSASÁGUNK
RENDEZVÉNYEIRŐL, TEVÉKENYSÉGÉRŐL.

Elérhetőség: 1055 Kossuth tér 6–8.

e-mail: vtt@mee.hu

TAGFELVÉTEL:

A **Belépési nyilatkozat** kiadványunk
140. oldalán található.

Kitöltés után a megadott címre beküldhető.